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1. uzdevums [uzd1] (5 punkti)
Dots algoritma apraksts strukturéta teksta veida. Uzzimé dota algoritma blokshému un sastadi
programmu.

Sakums
1. solis mainigajam a pieskir sakuma vértibu 2
solis mainigajam b pieskir sakuma vértibu 3
solis mainigajam c pieskir izteiksmes a+b vértibu
solis izvada mainiga a vértibu
solis mainigajam a pieskir mainiga b vértibu
solis mainigajam b pieskir mainiga c vértibu
7. solis kamér mainiga c veértiba ir mazaka par 100, atgriezties pie 3. sola
Beigas
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2. uzdevums [uzd2] (5 punkti)

Karlis véro robotu, kurs parvietojas pa taisnu liniju Surpu turpu N solus. Robota viena sola garums ir
1 cm. Robots no kustibas sakumpunkta jeb nulles punkta parvietojas K solus pa labi, péc tam apgriezas
un parvietojas K solus atpakal Ilidz nulles punktam, péc tam atkal apgriezas un parvietojas K solus pa
labi, un ta visu laiku, hdz kopskaita veicis N solus.

Sastadit programmu, kas nosaka un izvada ekrana robota attalumu no nulles punkta, atbilstosi
lietotaja ievaditajam N un K vértibam. N - naturals skaitlis (0<N<100000), kas apzimé solu skaitu,
ko veic robots, bet K - naturals skaitlis (0<K<10000), kas norada, cik solus Surpu turpu parvietojas
robots. Nodrosinat, ka lietotajs nevar ievadit nekorektas N un K vértibas.

3. uzdevums [uzd3] (10 punkti)

Sastadi programmu, kas ekrana izvada n x n tabulas vértibas. Tabulas vértibas veidojas péc attéla
redzama principa. Lietotajs ievada n vértibu, n vértiba var bt tikai skaitlis intervala [1;15]. Pieméram,
ja n =9, tad tabulas vértibas ir sekojosas:




4. uzdevums [uzd4] (10 punkti)

Dota algoritma blokshéma. Masiva a vértibas pirms algoritma izpildes ir {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 97},
bet pécizpildes {3, 0,4, 5,1, 2,7, 8,9, 6}. Péc blokshémas noteikt masiva mas elementu skaitu un
vértibas, ja zinams, ka masiva mas vértibas ir veseli skaitli intervala [0;3].
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5. uzdevums [uzd5] (10 punkti)

Zitai jamacas reizinasanas tabula, tadé| vina uzzimé ratinu tabulu, kuras rindas un kolonnas sanumuré
ar skaitliem no 1 Ilidz n, bet tabulas ritinas ieraksta atbilstoSas rindas un kolonnas numura
reizinajumu. Lai vieglak varétu iegaumét reizinasanas tabulu, Zita noléma tabulas ritinas izkrasot.
Sakuma vina visas tabulas ritinas nokrasoja dzeltenas. Otraja krasosanas etapa - visas ritinas, kas
satur para skaitlus, parkrasoja sarkanas. TreSaja etapa - visas ritinas, kas satur skaitlus, kas dalas
ar 3, parkrasoja zalas. Peédéja krasoSanas etapa - visas ritinas, kas satur skaitlus, kas dalas ar 5,
parkrasoja zilas.

Sastadit programmu, kas saskaita un izvada ekrana informaciju par to, cik reizinasanas tabulas ritinas
beigas bija nokrasotas dzeltenas, cik — sarkanas, cik — zalas un cik - zilas. Reizinasanas tabulas rindu
un kolonnu skaitu n ievada lietotajs, n vértiba var but tikai skaitlis intervala [5;20].

6. uzdevums [uzd6] (20 punkti)
Sastadit programmu, kas generé un izvada ekrana 5 gadijuma skaitlus intervala [1;13].
e Kamer visi 5 nogenerétie skaitli ir vienadi, deneréti 5 jaunus skaitjus, citadi
e jatiek nogeneréti 4 vienadi skaitli, izvadit ekrana "FOUR OF A KIND", citadi
e jatiek nogeneréti 3 un 2 vienadi skaitli, izvadit ekrana "FULL HOUSE", citadi
e ja tiek nogeneréti 5 skaitli, kas veido secigu skaitlu virkni, izvadit ekrana "STRAIGHT", citadi
e jatiek nogeneréti 3 vienadi skaitli, izvadit ekrana "THREE OF A KIND", citadi
e ja tiek nogeneréti 2 un 2 vienadi skaitli, izvadit ekrana "TWO PAIRS", citadi
e jatiek nogeneréti 2 vienadi skaitli, izvadit ekrana "ONE PAIR", citadi
e izvadit ekrana "NOTHING".



7. uzdevums [uzd7] (5 punkti)

Doti taisnstira veida aploksnes un apsveikuma kartinas izméri. Sastadit programmu, kas nolasa
aploksnes un apsveikuma kartinas izmérus no faila uzd~.in un nosaka, vai apsveikuma kartinu, nelokot
un neapgriezot tas malas, var ievietot aploksné. Ja var, tad faila uzd7.out izvadit "VAR", ja nevar, tad
- "NEVAR". Faila uzd”.in pirmaja rinda doti divi naturali skaitli N un M - aploksnes izméri, kas atdaliti
ar atstarpi, bet otraja rinda doti divi naturali skaitli K un L — apsveikuma kartinas izméri, kas atdaliti
ar atstarpi. Neviens no dotajiem skaitliem nav mazaks par 1 un lielaks par 100.

Pieméram,

ievaddati uzd”.in izvaddati uzd”.out
46 VAR
54

8. uzdevums [uzd8] (10 punkti)
Agrim ar draugiem patik apmeklét kino. Visiem zinams, ka kino apmeklét interesantak ir liela draugu
kompanija. Tadeél Agris, iegadajoties kino biletes, kasierim vienmér pajauta, kads ir lielakais viena
rinda blakus esoSu brivo vietu skaits?
Sastadit programmu, kas nolasa faila uzd8.in datus un aprekina, un izvada faila uzd8.out lielako blakus
esoSu brivo vietu skaitu viena rinda. Faila uzd8.in pirmaja rinda doti divi naturali skaitli N un M, kas
atdaliti ar atstarpi; N — rindu skaits kinoteatra zalé, M - vietu skaits viena rinda, (1 < n, m £ 100).
Katra no nakamajam N rindam doti M cipari — 0 vai 1, kas savstarpéji atdaliti ar atstarpi; 1 norada
aiznemtu vietu, 0 - brivu vietu.
Pieméram,
ievaddati uzd8.in izvaddati uzd8.out
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9. uzdevums [uzd9] (15 punkti)

EZi cits aiz cita iet pa meza taku. Ik pa laikam tiem cela gadas trusa alas, kuras tie iekrit. Alas ir tik
dzilas, ka tajas dazkart iekrit pat vairaki ezi vienlaicigi - viens virs otra. Kad trusa ala ir aizpildijusies
ar iekritusajiem eZiem, paré&jie ezi pariet tai pari. Péc tam gajienu noslédzosais ezis izvelk no alas
vienu ezi, izvilktais ezis izvelk no alas nakamo, tas - nakamo, un ta turpina, lidz ala ezu vairak nav.
P&c tam ezu gajiens turpinas; ezu seciba ir mainijusies. Pieméram, ja pa taku iet 4 ezi un tiem cela
gadas trusa ala, kura var iekrist divi ezi, tad alas skérsoSanu var attélot Sadi:

1) EZi pienak pie alas 3) Divi ezi Skérso alu
4 3 2 1 4 3
2
1
2) Divi eZi iekrit ala 4) Ezi izvelk savus biedrus no alas un turpina celu
4 3 1 2 4 3
2
1

Sastadit programmu, kas nolasa failu uzd9.in, kura pirmaja rinda doti divi skaitli N un M, kas atdaliti
ar vienu atstarpi, kur N - ezu skaits un M - trusa alu skaits. Faila otraja rinda doti M skaitli, kas atdaliti
ar vienu atstarpi - Ki, Kz, K3, ..., Km — trusa alu dzilumi, kuras secigi skérso ezi. Faila uzd9.out izdrukat
N skaitlus viena rinda, kas atdaliti ar vienu atstarpi un kas norada ezu secibu péc trusa alu
Skérsosanas.



10. uzdevums [uzd10] (10 punkti)

Harijam skolas kursa "ProgrammeéSanas pamati" jaapgust téma "Datu SifréSana". Skolotajs vinam ir
iedevis programmas pieméru, kas realizé datu SifréSanu, izmantojot DZona Falkonera (John Falconer)
1685. gada publicéto "Divu burtu alfabetu".

Pieméram,

ja sifréjamais teksts ir: KLASES VAKARS, tad Sifréta simbolu virknes ir:
ABAABABABAAAAAABAAABAABAABAAAB BAABBAAAAAABAABAAAAABAAAABAAAB.

Palidzi Harijam uzrakstit programmu, kas nolasa ar "Divu burtu alfabétu" Sifrétu tekstu no faila
uzd10.in, atSifré to, un rezultatu ieraksta faila uzd10.out.

"Divu burtu alfabéeta" algoritma realizacija
(C++ kods)
#include <fstream>
using namespace std;
int main(){
ifstream datil;
ofstream dati2;
datil.open("uzd10.in",ios::in);
dati2.open("uzd10.out",ios::out);
chars;
datil.get(s);
while(!datil.eof()){
switch(s){
case 'A': dati2<<"AAAAA"; break;
case 'B': dati2<<"AAAAB"; break;
case 'C': dati2<<"AAABA"; break;
case 'D': dati2<<"AAABB"; break;
case 'E': dati2<<"AABAA"; break;
case 'F': dati2<<"AABAB"; break;
case 'G': dati2<<"AABBA"; break;
case 'H': dati2<<"AABBB"; break;
case 'I': dati2<<"ABAAA"; break;
case 'K': dati2<<"ABAAB"; break;
case 'L": dati2<<"ABABA"; break;
case 'M'": dati2<<"ABABB"; break;
case 'N': dati2<<"ABBAA"; break;
case 'O'": dati2<<"ABBAB"; break;
case 'P': dati2<<"ABBBA"; break;
case 'R': dati2<<"BAAAA"; break;
case 'S': dati2<<"BAAAB"; break;
case 'T': dati2<<"BAABA"; break;
case 'V': dati2<<"BAABB"; break;
case 'Z': dati2<<"BABBB"; break;
default: dati2<<s;
¥
datil.get(s);
b
datil.close();
dati2.close();

by



